

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО КУЛТУРАТА И МЕДИИТЕ

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ		
Вх. №	853-13-10	
Дата	05	06 2018 г.

к. ч. б. /

ОТНОСНО: Административен мониторингов доклад за 2017 г. за изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020), № 802-00-23, внесен от Министерски съвет на 03.05.2018 г.

На редовно заседание на Комисията по културата и медиите, проведено на 31 май 2018 г. беше обсъден Административен мониторингов доклад за 2017 г. за изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020), № 802-00-23, внесен от Министерски съвет на 03.05.2018 г.

В заседанието участваха представители от Националния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси при Министерски съвет: Росица Иванова, секретар; Даниела Николова, държавен експерт; Никола Петков, главен експерт; от Министерството на културата: Силва Хачерян, началник на отдел „Международно сътрудничество и регионални дейности“.

Административният мониторингов доклад беше представен от г-жа Росица Иванова. По приоритет „Култура“ изрази становище г-жа Силва Хачерян.

Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите, наричана „Стратегия“ е политически рамков документ, определящ насоките за изпълнение на политиката за социална интеграция на ромите. Нейната цел е създаване на условия за равноправно интегриране на ромите и на българските граждани в уязвимо положение от други етнически групи в обществения и икономическия живот чрез осигуряване на равни възможности и равен достъп до права, блага, стоки и услуги, участие във всички обществени сфери и подобряване на качеството на живот при спазване на принципите на равнопоставеност и недискриминация.

Мониторингът на изпълнението на Стратегията е предвидено да се осъществява чрез административен доклад, който всяка една година се внася от Министерския съвет за приемане в Народното събрание.

Съгласно заложения в Плана за действие за изпълнение на Стратегията приоритет „Култура”, Министерството на културата е водещата институция по осъществяването на заложената оперативна цел – създаване на условия за равен достъп на ромската общност до обществения културен живот и съхранение и развитие на ромската традиционна култура и творчество. За постигането на тази цел са разработени и действат програми в областта на музейното дело и изобразителните изкуства, за подпомагане на талантиливи деца, за подкрепа на творчески проекти на културни институти и организации в областта на любителското творчество, нематериалното културно наследство, в подкрепа на мрежата от библиотеки и читалища.

Изпълнението на оперативната цел на приоритет „Медии” ще създаде условия за равнопоставено представяне на ромската общност, промяна на негативния образ на ромите и противодействие на проявите на езика на омразата в медиите.

Народните представители Диана Саватева, Александър Симов, Тома Биков, Станислав Станилов, Чавдар Велинов изразиха мнение по Административния мониторингов доклад и интеграцията на ромите.

След проведената дискусия народните представители от Комисията по културата и медиите с 10 гласа „за”, 0 „против“ и 6 „въздържал се“ предлагат на Народното събрание да **приеме** Административен мониторингов доклад за 2017 г. за изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020), № 802-00-23, внесен от Министерски съвет на 03.05.2018 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ/

Чл.-кор. Вежди Рашидов